



«Με το βλέμμα στην Πόλη του Ξουαόρα ενθρονίστηκε ο Βασίλειος»

ΕΚΛΟΓΗ

Στις 11 Μαΐου πραγματοποιήθηκε η εκλογική συνέλευση για ανάδειξη του νέου Μητροπολίτη Κωνσταντίας - Αμμοχώστου στο Μέγα Συνοδικό της Ιεράς Αρχιεπισκοπής. Με 66 ψήφους υπέρ και μία λευκή ψήφο από την κάλπη των εξ οφίκιο, υπερψηφίστηκε χωρίς ανθυποψήφιο Μητροπολίτης Κωνσταντίας - Αμμοχώστου, ο Χωρεπίσκοπος Τριμιθούντος κ. Βασίλειος. Μετά την καταμέτρηση των ψήφων σήμανε η καμπάνα του Καθεδρικού Ναού του Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου, όπου ο Αρχιεπίσκοπος Χρυσόστομος Β' μαζί με τους Αρχιερείς μετέβηκαν σε πομπή και υπέγραψαν πάνω στην Αγία Τράπεζα την κανονική πράξη της εκλογής του Μητροπολίτη. Στη συνέχεια ο επηφισμένος Μητροπολίτης ακολουθώντας το τελετουργικό εισήλθε στο ναό όπου του ανακοινώθηκε η εκλογή του και αφού υπέγραψε τη νομοσημένη ευχαριστήρια, έγινε απόλυση.

Έπειτα Αρχιερείς και κλήρος μετέβησαν στο Μέγα Συνοδικό, όπου ο επηφισμένος Μητροπολίτης Κωνσταντίας - Αμμοχώστου δέχθηκε συγχαρητήρια.

ΕΝΘΡΟΝΙΣΗ

Λαμπρή και μεγαλοπρεπής υπήρξε η τελετή ενθρόνισης του πρώτου Μητροπολίτη Κωνσταντίας - Αμμοχώστου, η οποία πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Ναό Αγ. Γεωργίου στο Παραλίμνι στις 12 Μαΐου. Η Εκλογή του Μητροπολίτη Κωνσταντίας -

Αμμοχώστου εντάσσεται μέσα στα πλαίσια της αποφάσεως της Ιεράς Συνόδου για διύρυνση του αριθμού των μελών της. Σε συνέντευξη του ο Αρχιεπίσκοπος Χρυσόστομος Β', ανέφερε μέχρι τον Ιούλιο, πως η Ιερά Σύνοδος θα συμπληρωθεί, και θα καταστεί πλήρης.

Στην ενθρόνιση, εκτός της Ιεράς Συνόδου της Κυπριακής Εκκλησίας, παρευρέθηκαν και εκπρόσωποι του Οικουμενικού Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως και άλλων ορθόδοξων Εκκλησιών, η πολιτική ηγεσία και πλήθος πιστών.



Στην ομιλία του ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου απευθυνόμενος προς τον πρώτο Μητροπολίτη Κωνσταντίας Βασίλειο του υπευθύνισε πόσο δύσκολος, ανφορικός και ακανθώδης είναι ο δρόμος που αρχίζει, αφού το ποίμνιο που καλεί-

ται να ποιμάνει, δε βρίσκεται στα όρια της Μητροπολιτικής του περιφέρειας αλλά είναι διασκορπισμένο σε ολόκληρο το νησί. Επίσης ανέφερε ότι «χρέος της Κυπριακής Εκκλησίας και ιδιαίτερα του Μητροπολίτη Κωνσταντίας - Αμμοχώστου είναι να αγωνιστούμε σθεναρά για να απελευθερωθούν τόσο η κατεχόμενη Αμμόχωστος όσο και όλα τα σκλαβωμένα εδάφη μας από την επαισχυντή τουρκική σκλαβιά».

Στην αντιφώνησή του ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας Βασίλειος διαβεβαίωσε ότι θα αγωνιστεί για τη διατήρηση της Ορθόδοξης πίστης και την εμπέδωσή της στους πιστούς της Μητροπολιτικής του περιφέρειας.

Τόνισε ότι προσπάθειά του θα είναι η πνευματική, η κοινωνική και η οικονομική εξύψωση του Ιερού Κλήρου, ώστε να υπάρξουν οι κατάλληλες συνθήκες για την απρόσκοπτη επιτέλεση του πνευματικού εννοιακού έργου.

Αναφερόμενος στο Κυπριακό πρόβλημα, ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας - Αμμοχώστου, εξέφρασε την εκτίμησή του ότι «η συνεχιζόμενη κατοχή τμήματος της πατρίδας δημιουργεί παντός είδους επιπτώσεις, οι οποίες, όπως ανέφερε, επιβάλλουν τη συνεχή επαγρύπνηση και το ενδιαφέρον της Εκ-

κλησίας». Επίσης πρόσθεσε, ότι η «ιστορική, διαχρονική και σύγχρονη ευθύνη και αποστολή της Εκκλησίας επιβάλλει την παρακολούθηση των πολιτικών εξελίξεων και τη διατύπωση των ανησυχιών της για την πορεία του εθνικού θέματος».

Ανέφερε ακόμα ότι η Μητρόπολη Κωνσταντίας - Αμμοχώστου θα καταβάλει συντονισμένες προσπάθειες και ενέργειες, μέσα στα πλαίσια των δυνατοτήτων και δραστηριοτήτων της, για τη διάσωση των πολιτιστικών μνημείων της Κύπρου και της θρησκευτικής ταυτότητας του Κυπριακού λαού. Επίσης πρόσθεσε ότι «η Εκκλησία θα αγωνιστεί για τη διάσωση και τη συντήρηση των εκκλησιαστικών μνημείων των κατεχομένων εδαφών της Κυπριακής Δημοκρατίας, τα οποία αποτελούν σημαντικό τμήμα της πολιτιστικής και θρησκευτικής κληρονομιάς του Κυπριακού λαού».

Εν κατακλείδι, σημειώνουμε, πως είμαστε βέβαιοι, ότι ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας - Αμμοχώστου θα αγωνίζεται καθημερινά με θέρμη και ζήλο για να διατηρήσει ζώσα την πίστη μέσα στο λαό και ότι θα προχωρήσει στην πραγμάτωση των αναγκαίων τομών για την αναγέννηση, αλλά και την πρόοδο της Μητροπόλης του.

